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Hirdetés 1888-ból

Kinek jutna eszébe manapság egy új törvényt, legyen bármilyen 
nagy hatással egy szakmára, egy népszerű hetilapban reklámozni 
az „élet-esszenczia” és az „egyetemes tapasz” szomszédságá-
ban? A Franklin Társulat pedig így tett 130 éve az állategészségügy 
rendezéséről szóló 1888. évi VII. törvénycikket és az ehhez kap-
csolódó végrehajtási rendeletet tartalmazó kötettel. A márciusban 
kibocsátott törvényt októberben követte a részletes utasítás, és 
november közepén a Vasárnapi Újságban már olvashatták a ké-
pen látható hirdetést. Mivel a szabályozás kiterjedt minden, az 
állategészségüggyel kapcsolatban álló szakterületre, joggal szá-
míthattak a tág „célközönség”: a megyei és állami tisztviselők, a 
közösségi előjáróságok, a jegyzők, a földbirtokosok, a bérlők és 
mezei gazdák, az orvosok, és természetesen az állatorvosok ér-
deklődésére. Ára 1 forint volt.

A törvény 1889. január 1-én lépett hatályba. A hirdetés és a 
kötet ismertetése számos újságban és szakfolyóiratban megje-
lent, több hónapon át, így minden érintetthez időben eljuthatott. 
Részletesebb ismertetésére is sor került. A Veterinarius hasábjain 

„kérdések és feleletek az állategészségügyi törvényről” címmel in-
dítottak sorozatot. HUTŸRA FERENC pedig az Orvosi Hetilapban vette 
sorra a jogszabályban érintett területeket. Az egész állategész-
ségügyi rendszer és a törvény felépítésében és kidolgozásában 
oroszlánrészt vállalt. Nem bízta a véletlenre azt sem, hogy a sza-
bályok eljussanak azokhoz, akiknek a betartásuk és betartatásuk 
a feladata volt.

Az évtizedeken át működőképes jogszabálynak nemcsak a 
bemutatása, az előkészítése is mintaszerű volt. Amint HUTŸRA 
ismerteti, a minisztérium két évvel korábban kezdte a törvény 
előkészítését a külföldi minták tanulmányozásával, amelye-
ket a sajátos hazai közigazgatási viszonyokra kellett alkalmazni.  
LIPTHAY ISTVÁN tanácsos vezetésével felülvizsgáló bizottságot 
küldött ki a törvényhatóságokhoz, amely „szemügyre vette a vi-
szonyokat, meggyőződött a fennforgó hiányokról és mi fő, felvi-
lágosította a törvényhatóságok végrehajtó közegeit az állategész-
ségügy nagy fontosságáról… előkészítette az új törvény számára 
a talajt...” Az állatorvostan korabeli színvonalának érvényesülését 
pedig úgy érték el, hogy a szakemberekkel ankétokon vitatták meg 
a tervezetet.
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